Temporizzatore con ritardo all’eccitazione
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione (operazioni di temporizzazione)

Ingressi/Uscite  Operandi Tipi di dati
T Costante (da T0 a T255) WORD

IN (KOF) Flusso di corrente BOOL

IN (FUP) 1,Q,M, SM,T,C, V., 5, L, flusso di corrente BOOL

PT VW, IW, GW, MW, SW, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, "D, LD, "AC  INT

Atee dimemoria  Ewori  Operazioni delle CPU 57-200 Mnemonici SIMATIC/intermazionali
Avee di dati Grandezza delloperazione nella Inditizzarmento della mermoria

mermoria della CPU

ST | L Loperazione Awvia temporizzazione come ritardo allinserzione (TON) corta il terpo quando
Tingresso di abilitazione & ON. Il bit di ternporizzazione viene attivato quando il valore attuale (Txxx)

X diventa maggiore o uguale al tempo preimpostato (PT).
e Quando lingresso di abilitazione & disattivato (OFF), il valore attuale del temporizzatore di rtardo
i allinserzione viene resettato
u Il temporizzatare continua a contare una volta raggiunto il valore di preimpostazione e si arresta al
3 raggiungimento del valore massimo 32767
I temporizzatori TON, TONR & TOF sono disporibil in tre risoluzioni determinate dal numero del
5 e v terpotizzatore, come indicato nella tabella sotto fiportata. Ogni conteggio del valare attuale & un
w multiplo della base dei terpi. Ad esermpio, un conteggio di 50 in un temporizzatore da 10 ms
L cortisponde a 500 ms.
Tipo Risoluzi Valore max. Numero del temporizzatore
TONR 1m 32787 5 o, Te4
10 ms 32767 s TI-T4, TB5-TEB
100 ms 32767 5 T5T31, THO-T95
TON, TOF 1ms 32787 5 32,196
10 ms 32767 s T33-T36, T97-TI0D
100 ms 32767 5 T7-TE3, TI01-T255
Selezione dei temporizzatori KOP e FUP

1. Fare clic sul campo del numero del termporizzatore & specificare il numero
2. Se si speciica un valore non valido il valore della base dei tempi resta "277"

3. Collocare il cursore sul box del termporizzatore finché non compare la descrizione del comando. Leggere I'elenco dei numeri ammessi per il tipo di
temporizzatore in oggetto

4. Quando si immette un numero valido, il box visualizza Ia base dei tempi, ad es. "10 ms".

Awvertenze:

Non & possitile uilizzare gl stessi numeri per i TOF & i TON. Ad esempio, non si possono impostare contemporaneamente | temporizzatori TON T32 e TOF
T2

11 TON consente di temporizzare un singolo intervallo

Loperazione Resetta (R) consente di resettare tutti i tii di temporizzatori ed esegue le seguenti operazion
Bit di temporizzazione = OFF e valore attuale di temporizzazione = 0

Esempio di programma 1
KoP FuP

| netwoncs ek

[ &)
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione (operazioni di temporizzazione)
Ingressi/Uscite  Operandi Ti

di dati
Tunx Costante (da T a T255) WORD

IN (KOP) Flusso di corrente BOOL
IN (FUP) 1,0, M, SM, T, C,V, 8, L, flusso di corrente BOOL
PT VW, W, GW, MW, SW, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, VD, LD, "AC  INT

Aree dimemotia  Emori  Operazioni delle CPU 57-200 Mnemonici SMATIC/ntermazionali

Aree di dati Grandezza delloperazione nella Indirizzamento della memoria
mermoria della CPU

Esempio di programma 1
KoP

Network 1 Network 1
0o

P 100 ms

Network 2

AWL per TON Esempio 1

NETWORK 1 //11 temporizzatore da 100 ms T37 si arresta dopo (10J100 ms o 15
//10.0 ON-T37 attivato, 10.0 OFF=disattiva e resetta T37

Lo 10.0

TON T37 +10

NETWORK 2 //I1 bit T37 & controllato dal temporizzatore T37
Lp 137

= Q0.0
Diagramma dei tempi di TON Esempio 1

o [T LT

PRI Tt

~ Madmum
current= 10 - valus = 2787

T (urrent

57 o) 1 —
w0

Esempio di programma 2
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione (operazioni di temporizzazione)
Ingressi/Uscite  Operandi Tipi di dati

T Costante (da T0 a T255) WORD

IN (KOP) Flusso di corrente BOOL

IN (FUP) 1,Q,M, 8M, T, C,V, 8, L, flusso di corrente. BOOL

PT W, WY, QWYL MW, SV, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, *VD, LD, "AC INT

Aree di memoria Errori Operazioni delle CPU S7-200 Mnemonici SIMATIC/internazionali

Aree di dati Grandezza delloperazione nella Indirizzamento della memoria
mermoria della CPU

Esempio di programma 2
KoP

Netwark 1 Netwark 1
oo
s

Network 2

Network 3

AWL per TON Esempio 2

NETWORK 1 //T1 temporizzatore da 10 ms T33 51 arresta dopo (100 x 10 ms) o 1s

//1"impulsa M0.0 & troppo rapido per essere rilevato nella visualizzazicne dello stato
LN Mo, 0
TON T33 +100

NETWORK 2 //11 confronta diventa vero ad una velocita visibile nella visualizzazione

//del1o stato. Attiva 0.0 dopo (40 x 10 ms) per una forma d'onda del 40% OFF/60% ON.
Low>= 733 +40

= a0.0

NETWORK 3 //U’impulso (bit) di T33 & troppo rapido per essere rilevato nella
J/visualizzazione dello stato. Resetta 11 temporizzatore mediante MO.0 dopo un Tempo
Yrpari a (100 x 10 ms)

ior3z

= mo.a
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione (operazioni di temporizzazione)
Ingressi/Uscite  Operandi Tipi di dati

T Costante (da T0 a T255) WORD

IN (KOP) Flusso di corrente BOOL

IN (FUP) 1,Q,M, 8M, T, C,V, 8, L, flusso di corrente. BOOL

PT W, WY, QWYL MW, SV, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, *VD, LD, "AC INT

Aree di memoria Errori Operazioni delle CPU S7-200 Mnemonici SIMATIC/internazionali

Aree di dati Grandezza delloperazione nella Indirizzamento della memoria
mermoria della CPU

NETWORK 3 //U’impulso (bit) di T33 & troppo rapido per essere rilevato nella
J/visualizzazione dello stato. Resetta 11 temporizzatore mediante MO.0 dopo un Tempo
Yrpari a (100 x 10 ms)

ior3z

= mo.a

Diagramma dei tempi di TON Esempio 2
cunent= 100

aunent= a0

T35 curent)

T3 )
o

Vedere anche:
Descrizione delle operazioni di ternporizzazione 57-200





Temporizzatore con ritardo all’eccitazione con memoria
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione con memoria (operazioni di
L temporizzazione) =l
Ingressi/Uscite ~ Operan dati

T Costante (da T0 a T255) WORD

IN (KOP) Flusso di corrente BOOL

IN (FUP) 1,Q,M, 8M, T, C,V, 8, L, flusso di corrente. BOOL

PT W, WY, QWYL MW, SV, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, *VD, LD, "AC INT

Aree di memoria Errori Operazioni delle CPU S7-200 Mnemonici SIMATIC/internazionali

Aree di dati Grandezza delloperazione nella Indirizzamento della memoria
mermoria della CPU

T smanc | eciim Loperazione Awia temporizzazione come ritardo allinserzione con memoria (TONR) conta
il termpo quando lingresso di abilitazione & ON. I bit di temporizzazione viene attivato quando i

valare attuale (Txoxx) diventa maggiore o uguale al tempo preimpostato (PT).

Quando lingresso di abilitazione & disattivato (OFF), il valore attuale del temporizzatore di rtardo

allinserzione con memaria viene mantenuto. Questultimo consente di accumulare il ternpo per pil

periodi di attivazione dellingresso. Il valore attuale del temporizzatore pud essere resettato con

Toperazione Resetta (R).

Il temporizzatore continua a contare una volta raggiunto il valore di preimpostazione e si arresta al

T raggiungimento del valore massimo 32767
I temporizzatori TON, TONR & TOF sono disporibil in tre risoluzioni determinate dal numero del
terpotizzatore, come indicato nella tabella sotto fiportata. Ogni conteggio del valare attuale & un

multiplo della base dei terpi. Ad esermpio, un conteggio di 50 in un temporizzatore da 10 ms
cortisponde a 500 ms.

Tipo Risoluzione Valore max Numero del temporizzatore
TONR 1ms 32787 5 o, Te4

10 ms 32767 s TI-T4, TB5-TEB

100 ms 32767 5 T5T31, THO-T95
TON, TOF 1ms 32787 5 32,196

10 ms 32767 s T33-T36, T97-TI0D

100 ms 32767 5 T7-TE3, TI01-T255

Selezione dei temporizzatori KOP e FUP
Fare clic sul campo del numero del temporizzatore e specificare il numero.
Se si specifica un valore non valido il valore della base dei tempi resta "277"
Collocare il cursore sul box del temporizzatore finché non compare la descrizione del comando. Leggere Telenco dei numeri ammessi per il tipo
di temporizzatore in oggetto
Quando si imrmette un numero valido, il box visualizza la base dei tempi, ad es. "10 ms”.

Awvertenze:
IITONR consente di accumulare una serie di intervall di tempo.

Loperazione Resetta (R) consente di resettare tutti i tii di temporizzatori ed esegue le seguenti operazion
bit di temporizzazione = OFF e valore attuale di temporizzazione = 0

Il temporizzatore TONR pub essere resettato solo con foperazione Resetta
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione con memoria
temporizzazione)

(operazioni di

Ingressi/Uscite  Operandi ipi di dati
T Costante (da T0 a T255) WORD

IN (KOF) Flusso di corrente BOOL

IN (FUP) 1,Q,M, SM,T,C, V., 5, L, flusso di corrente BOOL
PT VW, IW, GV, MW, SW, SMW, LW, AIW, T, C, AC, costante, VD, "LD,"AC INT

Atee dimemoria  Ewori  Operazioni delle CPU 57-200 Mnemonici SIMATIC/intermazionali
Avee di dati Grandezza delloperazione nella Inditizzarmento della mermoria

mermoria della CPU

Esempio di programma
KOP Fup
Network 1 Network 1
[ Ton R Ton
T 10m
Pt 10ms
Network 2
Network 2
Network 3
()
B
Bl
Network 3
(=)

AWL

NETWORK 1 //T1 temporizzatore TONR TL da 10 ms si arresta quando PT=(100 x 10 ms) o 1s

NETWORK 2 //T1 bit T1 & controllato dal temporizzatore T1

J/Attiva Q0.0 dopo che 11 temporizzatare ha accumulato complessivamente 1 secondo
o1

=00

NETWORK 3 //T Temporizzatori TONR devono essere resettati da uroperazione Resetta con un indirizzo T
//Resetta 11 temporizzatore T1 (valore attuale e bit) quando 10.1 & artivo.

b 10.1

RTLA
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Avvia temporizzazione come ritardo all'inserzione con memoria
temporizzazione)

Ingressi/Uscite  Operandi

Trooc Costante (da T0 a T255)

IN (KOP) Flusso di corrente BOOL
IN (FUP) 1,Q,M, 8M, T, C,V, 8, L, flusso di corrente. BOOL
PT W, WY, QWYL MW, SV, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, *VD, LD, "AC INT
Aree di memoria Errori Operazioni delle CPU S7-200
Aree di dati

(operazioni di

ipi di dati
WORD

Mnemonici SMATIC/ntermazionali
Indirizamento della memoria

Grandezza delloperazione nella
mermoria della CPU

iagramma dei tempi

100 (Ourere)

o0 (oument)

i (Cuet)

Tiew.000

BiGReset)

Vedere anche:

Descrizione delle operazioni di ternporizzazione 57-200





Temporizzatore con ritardo alla diseccitazione
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ﬁ ()’ Avvia temporizzazione come ritardo alla disinserzione

(operazioni di temporizzazione)
Ingressi/Uscite  Operandi i

i dati

Reader T Costante (da T0 a T255) Parola
IN (KOF) Flusso di corrente BOOL
IN (FUP) 1,Q,M, SM,T,C, V., 5, L, flusso di corrente BOOL
PT VW, IW, GV, MW, SW, SMW, LW, AIW, T, C, AC, costante, VD, "LD,"AC INT

. Atee dimemoria  Ewori  Operazioni delle CPU 57-200 Mnemonici SIMATIC/intermazionali
Avee di dati ENO  Grandezza delloperazione nella Inditizzarmento della mermoria

mermoria della CPU

= ] Loperazione Awvia temporizzazione come ritardo alla disinserzione (TOF) consente di L?
7R T JeCY fitardare Ia disattivazione di un'uscita per un dato periodo di tempo dopo che lingresso & stato
disattivato. Quando lingresso di abilitazione i atiiva, il bit di temporizzazione viene
immediatamente attivato e i valore attuale viene impostato a 0. Alla disattivazione dellingresso, i
temporizzatore conta finché il tempo trascarsa diventa pari 2 quello preimpastato. Una valta
vaggiunto il tempo preimpostato, il bit i temporizzaziane i disattiva e il valore attuale smete di
aumentare. Se fingresso resta disatiivato per un tempo inferiore 2 quello preimpostato, i bit i
temporizzazione resta attivo. Per iniziare il conteggio, [aperazione TOF deve rilevare una
ransizione da aitivo a disaitivata (ON - OFF)
TOF Tk PT Se il termparizzatore TOF si trova in un'area SCR non attiva, l valore attuale viene impostato a0, i
bit di temporizzazione viene disaitivato e il valare aituale non aumenta,
| temporizzatori TON, TONR e TOF sano dispenibil in tre risoluzioni determinate dal numero del
temporizzatore, came indicato nella tabella sotta riportata. Ogni conteggio dsl valare attuale & un
muliplo della base dei tempi. Ad esempio, un conteggio di 50 in un temparizzatore da 10 ms
conisponde 2 500 ms.

IEgET SRt

Tipo Risoluzi Valore max Numero del temporizzatore
TONR 1ms 32787 5 o, Te4

10 ms 32767 s TI-T4, TB5-TEB

100 ms 32767 5 T5T31, THO-T95
TON, TOF 1ms 32787 5 32,196

10 ms 32767 s T33-T36, T97-TI0D

100 ms 32767 5 T7-TE3, TI01-T255

one dei temporizzatori KOP e FUP
1. Fare clic sul campo del numero del temporizzatore e specificare il numero.

2. Se si specifica un valare non valido il valore della base dei tempi resta "227"

3. Collacare il cursore sul box del temporizzatore finché non compare la descrizione del comando. Leggere elenco dei numeri ammessi per il tipo
di temporizzatore in oggetto

4. Quando si immstte un numero valido, il box visualizza la base dei tempi, ad es. *10 ms"

Awvertenza

Non & possitile uilizzare gl stessi numeri per i TOF & i TON. Ad esempio, non si possono impostare contemporaneamente | temporizzatori TON T32 e
TOF T32

I TOF consente di estendere il tempo ohtre una condizione di off (o falso), ad es. per rafireddare un motore dopo che & stato spento.

Loperazione Resetta (R) consente di resettare tutti i tii di temporizzatori ed esegue le seguenti operazion
bt di temporizzazione = OFF e valore attuale di temporizzazione = 0 v

[ &)





Se si esegue un reset, i temporizzatori TOF possono essere riavviati solo dopo una transizione ON – OFF dell’ingresso di abilitazione
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Avvia temporizzazione come ritardo alla disi

(operazioni di temporizzazione)

Ingressi/Uscite  Operandi Tipi di dati
Re Tao Costante (da T0 a T255) Parola
N (KOP) Flusso di corrente BOOL
N (FUP) 1,0, M, SM,T,C,V, 8, L, fusso di corrente BOOL
PT AW, W/, OW, MW, SW, SMW, LW, AW, T, C, AC, costante, *VD, LD, "AC  INT
Areedimemoia  Emoi  Operazioni delle CPU 57-200 Mnemonici SIMATIC/intemazionali
Aree di dati ENO  Grandezza delloperazione nela Indirizzamento della memria
memaria della CPU
S ~
E‘;' Se si esegue un reset, | temporizzatori TOF possono essere fiawiati solo dopo una transizione ON - OFF dellingresso di abiltazione.
oG Esempio di programma
R Kop Fup
Network Network
o] o
—pr_10ms
r _10ms
Network 2
Network 2
{ )
AWL

NETWORK 1 //T1 temporizzatore da 10 ms T33 51 arresta dopo (100 x 10 ms) o 15

//10.0 da on a off =T33 abilirato, 10.0 da off a on = disattiva e reserta 133
1o 10.0

TOF T33 +100
NETWORK 2 //T1 temporizzatore T33 controlla Q0.0 attraverso i1 contatto T33
7

b 133
= a0.0

Diagramma dei tempi
o LT LI 7

T35 (eurent)

T oo LT LT

= |





NOTE

Per una temporizzazione di 20s, per esempio, possono essere utilizzati sia i temporizzatori con base dei tempi 10ms che 100ms. La domanda allora è: è indifferente usare l’uno o l’altro? 
In teoria si in quanto entrambi possono conteggiare tale tempo, ma la differenza tra i due è che il primo commette un errore più piccolo del secondo consentendo una temporizzazione più precisa avendo una risoluzione di 10ms anziché 100ms.
Si ricorda che la risoluzione rappresenta la minima variazione apprezzabile della grandezza in esame. Nel nostro caso 10ms e 100ms
La base dei tempi è il circuito che genera questi precisi intervalli di tempo.
